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ABOUT BERLIN SPECIAL NO. 2

PULLOVER
Modell 12

Gör en provlapp för att kontrollera stick-/virk-fastheten! Provlappen bör vara 12 x 12 cm i samma mönster som den utvalda 
modellen.  Lägg prov-lappen lätt sträckt på en plan yta och räkna med hjälp av ett måttband ut hur många maskor krävs för 
att få 10 cm på breddn, och hur många varv går åt till 10 cm på höjdenn. Blir antalet maskor och varv för få i jämförelse med 
beskrivningen: arbeta tätare eller gå ner i stickornas/nålarnas grovlek (½ till 1 grovhet). Blir antalet maskor och varv för många: 
arbeta lösare eller använd grövre stickor/nålar. 

Kom ihåg: alla arbetar olika. Därför är den angivna fastheten på garnnystanen inte förbindliga utan snarare en hänvisning. Des-
sutom är dessa mått beräknade på slätstickning. För ett perfekt arbete så bör man arbeta sin provlapp i det önskade mönstret 

STICKPROV

FÖRKORTNINGAR
hö = höger · vä = vänster · st = sticka · m = maska · v = varv · rm = rät maska · am = avig maska · kantm = kantmaska · patentm 
= patentmaska · slätst = slätstickning · rätst = rätstickning · ribbst = ribbstickning · omsl = omslag · öhpt = överdragshoptagning · 
döhpt = dubbel överdragshoptagning · lm = luftmaska · vlm = vändluftmaska · st = stolpe · hst = halvstolpe · dst = dubbelstolpe · 
km/sm = kedjemaska/smygmaska · fm = fastmaska · puffm = puffmaska
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Storlek: 36/38, 40/42 och 44 
Talen för de större storlekarna är inom parentes. Om bara ett tal 
är angivet, gäller detta för alla storlekar.

Material: Lana Grossa Fourseason (45 % virgin ull merino extrafin, 
40 % bio bomull, 15 % kashmir, löplängd 105 m/50 g), 550 (600 – 
650) g råvit (färg 12) och 200 (250 – 250) g gul (färg 8); stickor nr. 
4 och 7, 1 rundsticka nr. 4, 40 cm lång. 

Ribbst 1: St växelvis 1 rm och 1 am. 

Ribbst 2: St växelvis 2 am och 2 r. 

Slätst: St räta m i framåt-varv, st aviga m i tillbaka-varv.

Mönsterränder: Varv 1 (= framåt-varv): st räta m. Varv 2 (= tillba-
ka-varv): kantm, * st ihop 2 m rätt, upprepa vidare från *, kantm. 
Varv 3 (= framåt-varv): kantm, st 1 rm och 1 vriden rm ur varje m 
i föregående varv, kantm. Varv 4 (= tillbaka-varv): st aviga m. 

Mönster- och färgföljd A: Gul: 6 varv mönsterränder. * Råvit: varv 
3 och 4 i mönsterränder, 4 varv slätst. Gul: varv 1 och 2 i möns-
terränder. Råvit: varv 3 och 4 i mönsterränder. Gul: varv 1 och 2 
i mönsterränder. Råvit: varv 3 och 4 i mönsterränder. Gul: varv 
1 och 2 i mönsterränder. Råvit: varv 3 och 4 i mönsterränder, 4 
varv slätst. Gul: varv 1 och 2 i mönsterränder. Råvit: varv 3 och 4 
i mönsterränder, 2 varv slätst. Gul: varv 1 och 2 i mönsterränder. 
Råvit: varv 3 och 4 i mönsterränder, 2 varv slätst. Gul: varv 1 och 
2 i mönsterränder. Upprepa vidare från *.
 
Mönster- och färgföljd B: Gul: 6 varv mönsterränder. * Råvit: varv 
3 och 4 i mönsterränder, 4 varv slätst. Gul: varv 1 och 2 i möns-
terränder. Råvit: varv 3 och 4 i mönsterränder. Gul: varv 1 och 2 
i mönsterränder. Råvit: varv 3 och 4 i mönsterränder. Gul: varv 
1 och 2 i mönsterränder. Råvit: varv 3 och 4 i mönsterränder, 4 
varv slätst. Gul: varv 1 och 2 i mönsterränder. Råvit: varv 3 och 4 
i mönsterränder, 2 varv slätst. Gul: varv 1 och 2 i mönsterränder. 
Råvit: varv 3 och 4 i mönsterränder, 2 varv slätst. Gul: varv 1 och 2 
i mönsterränder. Råvit: varv 3 och 4 i mönsterränder, 4 varv slätst. 
Gul: varv 1 och 2 i mönsterränder. Råvit: varv 3 och 4 i mönster-
ränder. Gul: varv 1 och 2 i mönsterränder. Råvit: varv 3 och 4 i 
mönsterränder. Gul: varv 1 och 2 i mönsterränder. Råvit: varv 3 
och 4 i mönsterränder, 4 varv slätst. Gul: varv 1 och 2 i mönster-
ränder. Råvit: varv 3 och 4 i mönsterränder, 2 varv slätst. (börja 
raglanskråning) Gul: varv 1 och 2 i mönsterränder. Råvit: varv 3 
och 4 i mönsterränder, 2 varv slätst. Gul: varv 1 och 2 i mönster-
ränder. Råvit: varv 3 och 4 i mönsterränder, 2 varv slätst. Gul: varv 
1 och 2 i mönsterränder. Upprepa vidare från *. 

Tydliga minskningar 1: 2 m minskning: Hö kant: kantm, 1 am, 1 rm, 
1 am, 1 döhpt (= lyft 1 m rätt, st ihop 2 m rätt och dra den lyfta 
m över). Vä kant: St ihop 3 m rätt., 1 am, 1 rm, 1 am, kantm. 1 m 
minskning: Hö kant: kantm, 1 am, 1 rm, 1 am, 1 öhpt (= lyft 1 m, 
st följande m rätt och dra den lyfta m över). Vä kant: St ihop 2 m 
rätt., 1 am, 1 rm, 1 am, kantm. 

Tydliga minskningar 2: Hö kant: kantm, 1 öhpt (= lyft 1 m, st följa-
nde m rätt och dra den lyfta m över). Vä kant: St ihop 2 m rätt., 
kantm. 

Stickfasthet: Mönster- och färgföljd med stickor nr. 7: 18 m och 22 
varv = 10 x 10 cm. 

Bakstycke: Lägg upp 110 (120 – 128) m med stickor nr. 4 i råvit 
och st 1 tillbaka-varv i ribbst 1, arb därefter vidare 4 varv slätst 
med stickor nr. 7 i mönster- och färgföljd A. När arb mäter ca. 30 
cm, eller i den 65. Varv i mönster- och färgföljd, minska 1 x 2 (3 – 3) 
m på båda sidor, minska därefter 1 x 2 m på båda sidor i följande 
varv 2, därefter 20 x 1 m och 5 x 2 m i vartannat varv (18 x 1 m 
och 8 x 2 m i vartannat varv – 16 x 1 m och 11 x 2 m i vartannat 
p) på båda sidor (arb tydliga minskningar). När arb mäter 55 (56 
– 57) cm, maska av de resterande 42 m. 

Framstycke: Arb i princip som bakstycket. När arb mäter 39 (40 
– 41) cm, eller i den 81. (83. – 85) varv i mönster- och färgföljd, 
dela arb i mitten (för V-ringningen) och den andra halvdelen (= 
hö framstyckehalvdel) vila. Börja att arb vidare med m från vä 
framstyckehalvdel, och minska 20 x 1 m på vä kant i vartannat 
varv för skråningarna (arb tydliga minskningar 2) och maska av 
de resterande m. Avsluta hö framstyckehalvdel spegelvänt. 

Ärm: Lägg upp 90 (98 – 106) m med stickor nr. 4 i råvit och st 1 
tillbaka-varv i ribbst 1, arb därefter vidare 4 varv slätst med stickor 
nr. 7 i mönster- och färgföljd B. När arb mäter ca. 34 cm, eller i 
den 7 varv i mönster- och färgföljd, minska 1 x 2 m på båda sidor 
(för raglanskråningen), minska därefter 1 x 2 m på båda sidor i 
följande varv 2, därefter 20 x 1 m och 5 x 2 m i vartannat varv 
(18 x 1 m, och 8 x 2 m i vartannat varv – 16 x 1 m och 11 x 2 m 
i vartannat p) på båda sidor (arb tydliga minskningar). När arb 
mäter 59 (60 – 61) cm, maska av de resterande 22 m. Arb andra 
ärmen på samma sätt. 

Avslutning: Spänn delarna, fukta och låt de torka. Sy raglansöm-
marna. Lägg upp 148 m med rundsticka nr. 4 i råvit för halsring-
ningskanten. Arb i slutna varv och markera början av varv. St 
ribbst 2 i varv, börja och avsluta med 1 am. Markera de två räta 
m i mitten av varv (för halsringningsspetsen), och öka på båda si-
dor av dessa 2 räta m 1 vriden rät m i länken mellan m. Upprepa 
dessa ökningar 1x i följande 2. varv, därefter vidare 2x i vartannat 
varv. Maska av alla m rätt efter 3,5 cm. Sy fast halsringningskan-
ten med avmaskningskanten synlig utifrån, och så att början av 
varv är bakom i V-ringningsspetsen, och spetsen av kanten är 
framåt i V-ringningsspetsen. Sy sido- och ärmsömmarna. 
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